

石湾镇街道连日组织开展多场统计宣讲宣传活动

市民抢答问题 了解统计知识

对很多人来说,统计工作似乎是一件很遥远的事情,枯燥的数据也让很多人失去兴趣。可是,统计工作的重要性却不言而喻,它与普通市民的生活密切相关,涵盖了衣食住行的方方面面。统计、普查所获得的相关数据被广泛应用于生活质量评价、分析研究收入分配格局、进行国民经济核算和编制价格指数等诸多领域,为政府调整最低工资标准、提高扶贫标准、确定个税起征点、制定最低生活保障等政策提供重要依据。连日来,石湾镇街道组织开展了多场统计宣讲宣传活动,以群众喜闻乐见的形式增强大家对统计工作的支持和理解,为接下来的统计工作打下坚实基础。

强化宣传

市民举手抢答统计问题

了解统计知识,赢取精美礼品。9月14日上午,石湾镇街道在兆阳广场举办“统计开放日”、第四次全国经济普查暨“四上”企业入库工作宣传活动,通过有奖问答、派发便民宣传单张等多种形式,为辖区群众普及相关知识。

禅城区发展规划和统计局副局长陈国章、任渭青,区发展规划和统计局总统计师李少梅,区市场监督管理局登记许可分局局长林泳强,石湾镇街道党工委委员、办事处副主任杨涛,石湾镇街道办事处主任助理邓月华等区、街道领导出席宣传活动。

统计在很多人看来只是一堆干巴巴的数字,但却与普通市民的生活密切相关。杨涛介绍,本次活动就是希望搭建统计部门与公众互动的平台,以群众喜闻乐见的形式,让大家积极理解并参与各项统计工作,同时普及《统计法》,增强大家对统计工作的支持和理解,为即将开始的第四次全国经济普查打下坚实的群众基础。

据悉,目前石湾已经对

全国第四次经济普查工作进行了全面部署,相关工作正在有条不紊地进行中,普查前期的区域划分、人员部署已经基本完成。任渭青在致辞中表示,我国经济普查每五年举行一次,今年恰逢经济普查年,所有法人单位、产业活动单位及个体经营户都要依法参加。任渭青表示,统计部门将以开放透明、规范统一的高标准,为社会各界提供更加优质的统计服务。

“全国第四次经济普查的标准时点是什么时候?”“国家统计局以哪个单位公布的为准?”……活动现场,主持人向前来参加活动的数百名群众抛出一个个统计相关的提问,引起大家的积极抢答。尽管部分问题有一定的难度,但还是有不少市民经过琢磨说出了正确答案,赢得了礼品奖励。活动现场,工作人员还向广大群众派发了统计、“四上”入库、经济普查相关单张,多渠道提升辖区群众对统计工作的了解,为今后相关工作打下基础。



出席活动的领导嘉宾。

培训企业

参训企业累计超300家

8月20日上午,石湾镇街道在机关大院六楼会议室召开统计业务讲解活动,来自街道规模以上商业、服务业企业信息员共190多人参加培训。石湾镇街道党工委委员、办事处副主任杨涛要求,要通过培训强化业务熟悉程度,做到数据精准报送,为掌握企业发展情况,摸清辖区经济家底,开展针对性帮扶奠定基础。

“企业数据如何在线报送?”“哪些事项需要注意?”“填报不成功主要存在哪些问题?”……当天,来自街道统计

办的工作人员首先向与会的企业信息员讲解了企业联网直报平台登录流程。从如何下载相关专业软件,到哪些项目必填,填报要注意哪些事项,工作人员对填报过程中经常遇到的问题进行了细致入微的讲述。随后,街道四上办工作人员也再次对“四上”入库工作进行了讲述,提请大家要根据企业情况,动员达标的兄弟公司尽早享受相关福利政策。培训结束后,工作人员还公布了联系方式,提请大家加强互动,并现场回答了企业代表提问。笔者获悉,本次培训也是街道“四上”培训的第五场,早前,相关培训已经先后在辖区多个载体举行,累计参训企业近300家。

杨涛介绍,准确报送数据是企业的法定义务,各企业一定要高度重视,如实、及时将数据录入系统,完善统计台账,为政府及时掌握企业发展情况,摸清辖区经济家底,开展相关帮扶奠定基础。杨涛要求,准确填报数据,一定要强化培训,尤其是一些新来的员工,一定要尽快熟悉流程,加强操作训练,精准高效完成报送工作。

部署普查

石湾部署第四次全国经济普查

做好经济普查,摸清经济家底。日前,禅城区石湾镇街道召开第四次全国经济普查动员暨业务培训会。石湾镇街道党工委委员、办事处副主任杨涛要求,要高度重视强化培训做好宣传,以细致的工作确保高质量完成经济普查工作。

200多位普查指导员、普查员认真听取了普查区划分、地图绘制和“地毯式”清查和手持终端PDA注册及操作步骤等重点业务知识培训,确保扎实掌握业务、熟练开展普查。

据悉,本次普查已进入普查小区划分和绘制地图阶段,下一步清查工作将全面铺开,对象主要是辖区法人、产业活动单位和个体工商户。

据了解,为确保普查工作顺利高效进行,街道须成立工作领导小组,做好普查宣传,组建“两员”队伍并做好培训,做好普查区划分并绘制地图,对辖区个体工商户、法人和产业



普查员现场交流工作讯息。

活动单位做好清查工作,生成清查底册,为明年1-4月的正式普查登记打下坚实的基础。

全国经济普查每五年举行一次,上一次是2013年,普查的目的主要是为了摸清辖区产业发展规模、布局和效益,进一步查实各单位的基本情况和主要产品质量、服务,全面准备反映供给侧结构性改革、新动能培育壮大、经济结构优化升级等方面的新进展、新情况,为未来发展

部署提供准确的信息支撑。

杨涛表示,第四次全国经济普查是关乎国计民生的一件大事,一定要高度重视,充分认识到第四次全国经济普查的重要性,要通过各种渠道加强宣传,营造浓厚氛围,让经济普查成为政府领导、群众参与的全民工作,同时对普查队伍加强业务指导和培训,将工作开展纳入街道绩效考核,确保高质量推进普查工作开展。



市民踊跃回答问题。